

塔尔德利:

# 中国足球3年达顶尖

在圣保罗完成与山东鲁能的谈判并正式签约后，巴西前锋塔尔德利于当地时间1月17日返回贝洛奥里藏特，与米内罗竞技的队友正式告别。在回到竞技训练营后，这位巴西前锋完成了自转会完成后的首次公开采访。对于外界所关注的“中超联赛水平”、“转会是否影响进入巴西国家队”等焦点问题，塔尔德利均做出一一回应。

在转会正式完成后，塔尔德利终于松了一口气。在回到贝洛奥里藏特之后，其穿着白色T恤、头戴着棒球帽来到了米内罗竞技集训营的所在地。看着迎来而来的队友，塔尔德利微笑着一一握手，他甚至不忘拿着手机与队友们一起自拍。在与队友们一阵寒暄之后，塔尔德利接受了巴西《环球体育》的采访，尽管仍沉寂在转会完成后的快乐之中，但巴西人仍对即将到来的新挑战有清醒的认识，“适应一

个全新的文化、一个与我们国家完全迥异的国度，对我来说或许是一个挑战。但是，足球在全世界都是通用的。真正可能面临适应问题的，是我的家人和我的孩子。我们没人懂中文，但我不得不去适应。我有着丰富的(在海外踢球)的经验，我已准备好迎接挑战。这是我第四次出国踢球，我的心态已经很成熟。我和我的家人都已经准备好了。”

塔尔德利之所以能顺利转会，主席丹尼尔的应允，是一个重要的原因，对于这位共事时间并不长的前领导，巴西前锋充满感激，“我和鲁能签约四年。此前，我曾与丹尼尔有过商谈，我不能告诉你们(我们谈话的具体内容)，但是我可以说的是，他是一个超级棒的人，他人很简单很好。要知道，亲手卖掉我，可不是一件容易的事情。”

在转会僵持的时期，塔尔德利过得并不好，但如今，他

终于可以带着轻松、愉快的心情与队友作别了，“我很高兴能与山东鲁能签约，这是我人生的又一个新的舞台。我可以高昂着头、带着愉快的心情离开球队了，在此，我已留下了很多的荣誉。正如我此前所说的，我深感对球队的责任，我的心思都在竞技身上，为球队我可以尽自己最大的努力。但现在，我必须考虑我的家人多一点，因此，我不得不与这里的所有朋友作别，并在今天离开这里。”

对于塔尔德利前往中超踢球的做法，许多人并不理解，但在巴西人看来，以目前中国足球的发展势头，未来2到3年内就能达到顶级水平，“中国在足球领域投资巨大，虽说那里的足球水平并不发达，但这个国度正在逐步开放，现在，有许多大人物也在中国工作。我相信，在2到3年的时间内，中国足球就能达到顶级水平。目前排在我面

前的，是一个全新的挑战。我希望(通过我的转会)能为更多的巴西球员打开中超的大门，我有过国家队经历，与国家队的队友们也有着很深厚的友谊。或许，在我之后，他们会对中国足球有着更为全面的认识。”

在舆论看来，塔尔德利在加盟山东鲁能之后，就很难再得到国家队的征召，但这位巴西前锋仍对自己的国家队前景充满信心，“我希望得到国家队的征召。在2013和2014年打出高水平后，我将保持这样的状态，进而继续为国家队出战。我在国家队已留下了很深刻的烙印，我自信于下一次还能得到征召，并表现出与此刻无异的水平。我会尽快适应中超联赛，多进球、展现好状态。”



# 李娜澳网为蜡像揭幕

避谈身孕 笑批记者不礼貌

澳网组委会在昨天早晨为李娜的第二尊杜莎夫人蜡像揭幕，一身“孕味”的李娜直言澳洲的这尊蜡像要比武汉的那尊相似度更高，面对记者提问“身孕”的问题，娜姐更是笑称问女人这样的问题“不礼貌”，记者也只能作罢。

尽管已经退役，但是李娜最近几日在墨尔本公园所带来的新闻热度丝毫不逊于其他参赛选手，而在国内的各大媒体眼中，这位穿着非常宽松的“金花”似乎已经有喜，但是在面对记者提问时她却仍然三缄其口。

有记者提问到：“看到大家对你的祝福了吗？”言下之意网友猜测李娜已经怀孕而纷纷在网上发去祝福，但是李娜却仍然打太极：“看到了，反正我一个星期不出来，大家都会猜测，更何况几个星期不出来。”随后，记者趁着李娜心情不错继续追问：“什么时候回应呢？”没想到李娜立马严肃起来：“我觉得这不是一个很好的，去问一个女人有没有，或是怎么样，我觉得这应该不是一个很礼貌的问题吧。”随后记者只能笑言“所以不敢问啊”，不过李娜也马上就坡下驴回道：“不问是对的。”

在谈到本次活动的主题蜡像时，李娜直言当时为了配合工作人员量身，她当时几乎是站了4个小时没动弹，最后连两条腿都麻了，只能放弃了当天的训练。不过在澳洲的这尊效果不错，娜姐直言蜡像的相似度高达99%，比在家乡武汉的第一尊做得更好，尤其是面部呈现出的细节更加生动。在蜡像揭幕的现场，李娜也再次捧起达芙妮杯与蜡像合影。

在谈到再次捧起达芙妮杯的感受时，李娜称这种感觉很奇妙：“一种很奇妙的感受吧，因为不是所有人都可以在自己最喜欢的赛事拿到冠军，而且今年回来看到自己的照片挂在冠军墙上，真的非常开心。”

去年的颁奖仪式上，李娜曾对现场所有球迷说“我期待着明年回来”，但是娜姐也没想到“回来”却是以另一种方式：“是我回来了（笑）。我去年也没有说会以什么身份回来？对吧？（笑）”。

据李娜的经纪人称，澳网组委会将会在19日的大赛揭幕的夜场时段在罗德·拉沃尔球场为李娜举行一个简短而隆重的致敬仪式。



李娜的蜡像将陈列在悉尼的杜莎夫人蜡像馆

# 联赛会议再讨论限制亚外

下季CBA有选秀？

北京时间1月18日，联赛办公室在北京组织召开了俱乐部总经理会议，就一些联赛的问题进行了相关的讨论。不过在当天的会议上并没有产生任何确定的决议。不过对于亚洲外援的使用，联赛办已经提出了相关的建议，比如拥有亚洲外援资格的球队减少，并在第四节限制亚外。

根据联赛办公室的负责人的解释，在当天的会议上，首先通报了CBA联赛的管办分离

改革相关工作的进展情况。

随后的会议议题主要是——为了进一步加大联赛管理委员会自主管理联赛的力度，同时也为未来联赛管办分离做准备，拟在联赛委员会下面成立财务管理委员会、争议处理(处置)委员会、球员工会等这些事项进行了讨论。另外，拟在对联赛进行资产评估。

在本次会议研究了下赛季亚洲外援的调整方案，联赛办建议后五名球队有资格选择亚洲外援，在讨论中“有些俱乐部认为还是保留后八名的球

队保留亚洲外援的资格”，同时，联赛办公室建议，亚洲外援同样受末节单外援的限制。“但这些目前都是讨论的内容，并没有形成决议。”

除了这些内容以外，会议上讨论了2015-2016赛季选秀的内容。“这一内容在过去也被讨论过，当天的会议上提出了议案，新赛季选秀的规则，具体内容是参加选秀的包括三类人，第一是港澳台球员，第二是大学生球员，第三类为非俱乐部自己培养的球员，首次参加CBA需要参加CBA的统一选

秀，按照倒摘牌的形式来进行选秀。”这是初步的议案。在讨论中也有俱乐部表示，如果两个俱乐部球员对等交换是否可以，对此联赛办公室将进一步进行研究。

最后一项讨论内容是“拟在球队席附近区域设立专业设备，针对球队席人员违规进入比赛场地的情况的监督。配备专业的录像设备来进行录像的调取。”在会上，与会人员还积极针对裁判问题提出了裁判管理评级的想法，大家很积极的参与裁判管理制度的制定。

# 吉拉迪诺 下周重返帕尔马

17日，意大利媒体爆料，吉拉迪诺将在下周重新返回意甲效力，结束自己的中国足球之旅，加盟昔日豪门帕尔马。据悉，此次吉拉迪诺的转会形式与迪亚曼蒂一样，均为“6个月租借+赛季末买断”。

在接受采访时，恒大教练组总负责人里皮表示，“随着阿里巴巴的人股，俱乐部在很多方面需要做出改变。现在新老板来了，他决定收购一些新的外援。吉拉迪诺上赛季在没有参加赛季前备战的情况下中途加入球队，踢了一些比赛，打进了5到6粒球，得到了队友和球迷的认可。我认为，待吉拉迪诺回意甲之后，他仍能成为任何一家球队进球的保证”。

另外，恒大新引进的外援阿兰对于中超之旅则充满期待：“未来适应起来绝不轻松，但球队有不少巴西球员，他们的能力都很出众，也能促进我尽早融入球队。”

# 孙杨澳洲 跟随新教练训练

1月30日和31日，四国游泳对抗赛将在澳大利亚珀斯举行，这也是中国游泳队今年参加的首个赛事，孙杨将会参加200米和400米自由泳两个单项，这也是他在经历禁药风波后的首秀。

16日，孙杨在自己的微博中写道：“各位小伙伴，珀斯见！”去年12月24日，孙杨飞抵澳洲，在黄金海岸进行训练。

根据澳洲泳协发布的国外选手赴澳训练政策，被禁赛的选手不得到“领奖台中心项目”相关的15家俱乐部训练，而孙杨的外教丹尼斯所在的俱乐部正是其中之一。因此，孙杨此次跟随了新教练训练，地点距离丹尼斯俱乐部20公里远。目前，两人的配合日渐默契。

# C罗两球 皇马夺半程冠军

18日，2014-2015赛季西班牙足球甲级联赛第19轮迎来一场焦点之战，领头羊皇家马德里在阿方索·佩雷斯球场挑战同城球队赫塔菲。上半场比赛，皇马难耐赫塔菲铁桶阵，克罗斯远射击中横梁。下半场比赛，C罗梅开二度，贝尔打进1球，赫塔菲前锋阿尔瓦罗击中立柱，最终皇马客场3比0取胜。目前在西甲半程出战18场比赛的情况下，领先巴萨4分，马竞7分，获得联赛半程冠军。

(本版稿件均据新华社)